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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

A sümegi por.
Városunk egyik szomorú híressége 

Az a második egyiptomi csapás, amely 
a víz mellett legjobban segít a sok 
kórnak, nyavalyának, hogy minél ki- 
írthatatlanabbul fészkelje bele magát 
ebbe a szerencsétlen helységbe.

Milyen gyönge még mindig az em­
beri erő, hogy hosszú évtizedek óta 
anélkül tűri ez a város a por garáz­
dálkodását, hogy csak a kis ujját meg­
mozdította volna ellene, hogy csak 
gyenge kísérlet is történt volna ennek 
a csapásnak ha nem is az elhárítá­
sára, de. legalább hatásainak csökken­
tésére.

Vagy tán nem is az emberi erő 
gyengesége, nem is az elemekkel szem­
ben való tehetetlenség az oka ennek 
a sajnálatos állapotnak, mert lám, más­
hol is van por és mégis nem fekszik 
ez rá egy egész városra valóságos 
üdére módjára fojtogatóan, mint ná­
lunk. Más városokban is van por, 
mégsem lep be mindent szürke lepel­
ként, mégsem hatol be erőszakos, to­
lakodó módon mindenüvé, a lakások 
leggondozottabb zugaiba, az emberek 
tüdejének legmélyébe, mint nálunk, 
pedig talán nem is fizetnek 70 száza­
lékos pótadót I De máshol talán már 
rájöttek arra az igazságra, hogy az 
egészség rovására vak) takarékosság

Qabányi mester.
— Csevegés. —

Nagy bajok vannak a Lesence völgyében, 
mióta megjött a nagypecsétes királyi levél 
Islvándra, mely a gabmbszivü Gabányi bá­
csit lovaggá ütötte. Valóságos lovaggá, ki­
nek ezután csillagtarajos sarkantyút, tenyér­
nyi széles fringiát kell viselni, ha rangjához 
méltóan akar megjelenni valamely ünnepies 
alkalomkor.

Bizony, szó ami szó, telivér paripára is 
rá kellene olykor ülnie a mi kedves Gabányi 
bátyánknak, méltóan lovagi rangjához; neki, 
ki eddig csak pegazusa szárnyáról fakasztott 
fényt és derűt, pazar kézzel szórva nagy 
szellemének arany sugarait.

Éppen e lovagparipa körül vannak a nagy 
bajok. Együtt is ül az istvándi tanács a mo- 
gyorófabokrok árnyékában a kő asztal kö­
rül. Már órák óta vig csevegés között tár- 
gyalják a főbenjáró eseményt. A Gabányi 
uradalom gazdasági tanácsadója viszi a sz , 
nem tágít abból a kijelentéséből, hogy ahány 
lábon sétál a lovagi- paripa, annyi szekér 
szénát kell előirányozni eleségnek. A sasorru, 
de galambtekintelü szentatya is leadja véle­
ményét : .— Bizony a legcsendesebb véru 
paripát sem lehet sörényénél fogva eltartani.

Mivel pedig a Gabányi kúria nagyobb 
terméshez szabott szellős pajtájában a pará­
dés kocsin kivül csak 4 szekér széna leled-

Előfizetési árak :
Egész év le 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

a legbűnösebb tékozlás, mert a leg­
nagyobb értékkel, az emberélettel bá­
nik lelketlenül, könnyelműen és má­
sutt már belátta a vezetésre hivatott 
testület, hogy éppen az ilyen csapá­
sok elhárítása vagy csökkentése az ő 
legfőbb hivatása, hogy az egészség- 
ügyi közrendészet a legelsőrendű köz­
ségpolitikai feladat. Másutt el se hin­
nék, hogy van a világon milliókra 
menő vagyonnal rendelkező és hat­
hétezer lakosú város, ahol nincsen 
állandó városi öntözés, nálunk pedig 
még ma is csak elméleti vitákat foly­
tatnak a porról, de komoly cselek­
vésre alig gondol még ma is a ve­
zetőség.

Nálunk még meg kell győzni az 
embereket arról, hogy a városi öntö­
zést minden módon meg kell valósí­
tani még az esetben is, ha ebből teher 
háramlik a városra. Pedig nem volna 
olyan nehéz belátni, különösen most 
a nyár derekán, amikor a hosszas 
szárazság alatt még jobban felszapo­
rodott por egy-egy szélrohamban va­
lóságos Szaharává telte a sümegi fö- 
uccát, hogy ezt az állapotot tűrni ön­
gyilkos hanyagság, amely városunkat 
a legkisebb járásbeli falucskák nívója 
alá sülyeszti, mert ott legalább kido­
bolják, hogy minden gazda hetiben 
egyszer öntözze fel a portája táját és 
nálunk még ez sincs !

zik, a paripát pedig nem lehet mindig még 
lovagi virtussal sem két lábon táncoltatni, 
így vagy a lovagi fény emelését szolgáló 
paripáról, vagy pedig Etelka néninek a piros 
szőrű Riska tehenéről kell lemondania. Az 
pedig már nehezen megy, mert Etelka néni 
szakácskönyvébe be van jegyezve, hogy a 
fejendő napi 15 liter lejecskéből mennyi 
megy tejfölre és túróra, mennyiből köptille- 
tik vaj.

Meg a Riska tehénről azért sem lehet 
olyan könnyű szerrel lemondani, mert már 
kötele nagy körültekintéssel megvásároltat 
ván Sümegen a sarlósi vásáron, azóta olt 
lóg a kúria udvarában nemrégiben épült fél- 
tetős csárda fogasán. Ennek deszka oldalára 
a vendégek nagyobb épülésére ki vagyon 
írva, hogy a tetőről leköpni illetlenség, fel- 
köpni virtus, meg hogy — a faluban szombat 
este delet harangoznak.

Annak is megvan a maga oka-foka, miért 
íródott ki a csárda másik falára: Gonosz 
Pista a lajtorja eránt két rovás. — Kdtsa ci­
gány a két pitli miatt három rovás. — Mert 
tudva levő dolog, hogy e szükséges felsze­
relések előbb ott leiedzettek a Gabányi kúria 
istállójában és ma már nincsenek.

A nap már melegen sütött, mikor <a Ga­
bányi bácsi portája elé értünk. A kapu zárva' 
volt, de az első csengetyű szóra jelentkezett 
nemcsak a házőrző eb, — mely a természet 
jóvoltából fehér lábú fekete kutya lévén, 
mindig ünnepi frakkban és fehér keztyűben 
fogadja az érkezőket, — de Pista háznagy,

Hirdetések egyesiig szerint.

A nyílt tér sora 1 korona

Felmerült e kérdésben már az a 
terv, hogy a város az öntözés kér­
dését oldja meg olyképpen, hogy tart­
son két lovat és a rendelkezésére átló 
lajtok átalakításával vagy felszerelésé­
vel szerezzen be alkalmas öntöző 
készletet. Ezt a tervet meg kell való­
sítani és nem szabad a takarékosság 
hamis cégére alatt útját vágni az 
egyetlen módnak, amellyel kielégítő 
módon el lehet az öntözés égetően 
rendezendő kérdését intézni., A lótar- 
tás drága passzió, mondja ám az el­
lenvélemény. De ha már nem is tesz- 
szük a mérleg másik serpenyőjébe a 
közegészségügy súlyos érdekeit, ajkkor 
is van abban a másik serpenyőben 
elég, ami a lótartás drágaságát ellen­
súlyozza. : >

Á városnak éven át rengeteg fuvarja 
van, amelyet drága pénzen fizet még. 
Hogy csak egyebet ne említsünk,, a 
város íaíuvarja, amely a téglagyár 
szükségletének szállításából szárma­
zik, igen tetemes összeget tesz szük­
ségessé évenként. Azután á számos 
elöíogat, amelynek/ adására a város 
éven át kénytelen — és sok egyéb, 
aminek részletezésére itt hely nincsen, 
— számos olyan terhet ró a városra, 
amelyek tetemesen olcsóbban Volná­
nak viselhetők, ha a városnak §aját 
lovai volnának és melyek a lótartást 
kifizetődővé tennék. -

a mindenes is, ki kaput nyitva, bebocsájtotla 
fogatunkat.

Lacika elmondja mondókáját és átnyújtja 
az ünnepellnek a Sári néni által kötött dísz­
esekről, azután Etelka néni betessékel ben­
nünket a hűvös szobákba.

De Gabányi bácsi ismét bajba kerüli, 
hogy gratulációnkkal törtünk rá : abba kel­
lett hagynia munkáját.

Megsúgom, mivel foglalkozik most a.mes 
tér: Krisztus képet fest az istvándiaknak 
arra a kőkeresztfára, mely „ólt fog állani a 
szőllőhegy bejáratánál, isteni félelemre intve 
a pinceszerezőkel Mert Gabányi bácsi nem­
csak a szóbeli előadásnak, az írásnak, de a 
festő művészeinek is nagy mestere. Most is 
pár percre magunkra hagyott, mert első a 
kötelesség: ki kell mosni az ecsetekből a 
föstékel, hogy bele ne száradják. Addig mi 
meg beszélgettük a kirájyi kitüntetést. Ki 
adta elsőben hírül ? Jött-e sok gratuláló 
levél ? , , :

El is olvastam az első gratuláns^,jói*ű Gf- 
veiét. A nemzeti színház egyik ill|#?zyis (nű- 
vésze üdvözli meleg hangon a, lovagi rangra 
emelt veterán kollégáját. Jót mosolyogtam a 
levél utóiratán :

— Ha y.életlepü.l p királyi kegy két darab 
lovagkeresztet küjdene jŰSndpek, pt, egyiket 
juttassa el hozzám stb. * "

A nap lefelé csúszik a Köorra mögé, ozso- 
nára terítenek a csárdában. Etelka néni a 
megszokott konyhaművészeiével tejbe-vajba 
füröszti vendégeit, Gabányi bácsi a pincét
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Ezenkívül — amint már egy ízben 
fel is ajánlották — kereskedőink, kik­
nek a fóuccán van az üzletük és akik­
nek a por a legtöbb kárt és bajt 
okozza, szívesen hozzá is járulnának 
az öntözés költségeihez és sietnének 
megkönnyíteni az állandó öntözés lé­
tesítését. Gazdasági okok tehát nem 
állnak útjában ennek a megoldásnak.

Ismételjük, ezt a kérdést meg kell 
oldani végre mindenképpen. Nézetünk 
szerint a lótartás módja volna a leg­
célszerűbb. De ha a vezetőség jobb, 
esetleg olcsóbb megoldást tud találni, 
ám létesítse azt, csak tegyünk végre 
valamit a városnak ez ellen a legna­
gyobb ellensége ellen. Ha már a víz­
vezetéket nem tudjuk megcsinálni, 
legalább itt történjék valami. A víz­
vezetékre még csak rá lehet fogni, 
hogy pusztán az anyagi erő hiánya 
az akadálya, de itt szégyen volna 
ezzel az érvvel előállani. Elvégre egy­
szer már a városnak is tennie kell 
valamit polgáraiért.

Gazdák egyesüljünkl
Édes véreim /

*

Ide hallgassatok : mesét mondok I 
Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy 

apa, az apának hét gyermeke. Fiú volt mind 
a hét, egy szálig, üreg is volt, beteg is volt 
az apa: ágynak esett. Érezte, nemsokára 
magához szólítja az életnek, halálnak Ura, 
el kell válni gyermekeitől — ama nagy napig.

Egy napon halálos ágya elé szólította mind 
a hetei. Mikor ott álltak, az ágy mellől elő- 
vett egy köteget. Hét szál mogyoró pálca 
volt, összekötve egy csomóba. Azt mondja 
az öreg a legidősebb fiának :

— Fogd Pista, a köteget, törd ketté I 
Pista próbálja. Erős, izmos ember volt, 

de a köteget széttörni nem tudta, akárhogy 
erőlködött is.

Az apa utána szólította a másik fiút, majd 
sorra valamennyit, de bizony kudarcot vallott 
mind, a köteget széttörni nem tudták.

Ekkor az apa azt mondja a legkiseb­
biknek :

•Mutató « Sümegi Szűz Marid Kegyhely Védőszövetség- 
nek e hó folyamán megjeleni Kalendáriumából.

kezeli, öblös üvegben hozza a karcost, kar­
csú barna üvegben ez erős italt, mint ő ne­
vezi, a petróliumoi.

Nem feledkezik meg kedves élete párjáról 
sem, kicsiny üveg Schiller bort tesz a hűtőbe, 
az az Etelka néni bora, ki csak a kadarkát 
szereti, de abból is csak egy gyüszűnvi do- 
bárkával. SJ y v

Közben megérkezik az istvándi előkelőség. 
Szép asszonyokkal, leányokkal megnépesül 
a csárda. Egymást biztatgatják a csárda fel­
iratával : Váltig mondtam, ne igyatok, mégis 
mindig ittunk.

Éltetjük a ház asszonyát, lovaggá üljük 
Gabányi bácsit még egyszer, de nem utol­
jára, közben olyan gyorsan repül az idő, 
hogy nagy szomorúságunkra Pista, a ház! 
nagy jelenti, hogy előjárt a fogat.

Még egyszer bucsuzkodunk, még egyszer 
előkerül a Riska tehén és a paripa Ugye. 
De nem tudjuk dűlőre vinni a dolgot, mert 
hát hasznos állat a tehén is, az bizonyos, 
de mégis csak fenséges látvány volna, ha a 
mi kedves Gabányi bátyánk ásztrákán pré­
mes mentében, csillagtarajos sarkantyúval, 
lovaghoz illően lóháton adná vissza látoga! 
fásunkat.

No de majd ezek a függő státus kérdések 
is eldőlnek a legrfotlebbi sümegi bertalani 
vásáron.

• ••••y «..I. n.

— No, Jóska, old szét a köteget s pró 
báld meg vgyenkint I

Jóska széioldolla a csomót s a pálcákat 
könnyű szerrel sorra tördelte.

— Látjátok, fiaim, szólt most az öreg, ha 
egyesültök és összeírtatok: erősek lesztek, 
mint a köteg, de ha egymással viszálykod- 
tok, egyenetlenkedtek, gyöngék lesztek, 
mint a széthullott pálcacsomó és az élet vi­
hara könnyen összetör benneteket.

Régi mese ez, véreim, de olyan mese, 
amelynek igazsága mindig új marad.

A mai világban, amikor óriás gazdasági 
háborúk vannak, óriás mértékben is érvénye­
sül ennek a mesének az az igazsága, hogy 
egyesülésben rejlik az erő. Az egy irányban 
dolgozó gazdasági erők egyesülnek, össze­
fognak, Így nagy hatalomra tesznek szert és 
boldogulnak.

Csak egy példái 1
A nagy gyárak, ipari vállalatok úgy-e, ma­

gukban is hatalmas alkotások, egymagukban 
is megállhalnának : mégis tömörülnek. Egy­
mással karlelbe lépnek. Megszabják minde­
gyik cikknek az árát, az országot pedig fel­
osztják maguk közölt vidékek szerint, azután 
mindegyik a maga vidékén föllétlen úr, mint 
valami kis király. Ekként kiszorítják az ára­
kat lenyomó versenyt s te, vérem, magyarom, 
annyiért vagy kénytelen megvenni a pelrole- 
umot, cukrot, szappant, ásót, kapát, kaszát 
meg mit, ahogy azt a karlel neked megszabta.

Nem is egy, hanem több országot behálózó 
kartelek támadnak így, mert a vállalatok 
tudják, mekkora erő és hatalom az egyesülés.

Bár nem ilyen kartelszerű, de egész ha­
zánkra kiterjedő egyesületi szervezete van a 
gazdáknak is. Ez az Országos Gazdasági 
Egyesület, röviden úgy is mondják, hogy 
OMGE. Ebben az egyesületben tömörülnek 
a magyar gazdák.

És ez az egyesület védi a magyar gazdák 
érdekeit. Nemcsak védi: meg is védi. Példa 
is kell ? Itt van !

Tudjátok, hogy Magyarország és Ausztria 
vámszövetségben van, vagyis közős vámte­
rületen él. Ez azt jelenti, hogy a közös ha­
táron nem szednek vámot. Mikor azután a 
vámkülfölddel kereskedelmi szerződést kötnek, 
hát Ausztriának az az érdeke, hogy Orosz­
országból, Romániából, Szerbiából és Ame­
rikából kicsiny vám mellett minél több gaz­
dasági terményt lehessen behozni ; az, hogy 
a búzának, rozsnak, árpának, lisztnek, bor­
nak, szarvasmarhának, sertésnek, baromfinak, 
tojásnak minél kevesebb vámja legyen. — 
Mert evvel nagy versenyt hoznának a ma­
gyar gazdák nyakára, így az árakat lenyom- 
nák s Ausztria népei olcsóbban jutnának az 
élelmi szerekhez.

De hát a magyar gazdák egyesülete, az 
OMGE sorompóba lépett és keményen vé­
delmezte a magyar gazdák érdekeit. Meg is 
védelmezte Úgy, hogy például Romániából 
15 ezer darab szarvasmarhát és 90 ezer da­
rab sertést, Szerbiából 15 ezer darab szar­
vasmarhát és 50 ezer darab sertést hozhat­
nak be. Ezt is leölve, élőt egy darabot sem. 
No, ez ugyan le nem nyomja az árakat, hisz 
ennyi állat 50 millió embernek meg sem 
kottyan.

Az OMGE azonban csak úgy tudta meg­
védelmezni érdekeiteket, hogy a magyar gaz­
dák százezrei álltak a háta mögött, hogy azt 
mondhatta : a magyar gazdák százezrei ne­
vében beszélek és követelem : teljesítsék kí­
vánságainkat. Évekig is folyt a tárgyalás 
de diadalt aratott. A külföldi mezőgazda­
sági termény: állat, gabona és egyéb csak 
oly megszorított mennyiségben és akkora 
vámmal jöhet csak be, hogy a magyar gaz­
dáknak nem árthat. y 8

No, még egy példa I
Az osztráknak drága a magyar hús, hát 

Amerikából^ Argentínából akar behozatni fa­
gyasztott húst, hogy az árakat lenyomja. De 
hát nem sikerült. Ellene dolgozott az OMGE 
saz amerikai hús kinnrekedt. Az a pár ezer 
métermázsa, ami próbaképpen bejött Auszt­
riába, meg se kottyant s az állatok árát le­
nyomni nem tudta.

Látjátok, feleim, ilyen nagy erő az egye­
sülés és így védi meg az utolsó hegymögötti 
zugban is az emberek érdekét.

Most már hogyan juthattok bele az OMGE 
hatalmas szervezetébe. Mert bele kell jpt. 
notok, hogy még hatalmasabb legyen.

Hát igen könnyen I
Minden vármegyének megvan a maga 

gazdasági egyesülete. Ennek összeköttetése 
van az országos egyesülettel. Igen ám, de 
a vármegyei egyesület meg járási fiókokra, 
az úgynevezett gazdakörökre oszlik. Tehát 
belépsz a járás gazdakörébe s evvel tagja 
lettél az országos szervezetnek is, Minél 
nagyobb száma van azután a gazdasági egye- 
stíleteknek, köröknek, természetesen annál 
nagyobb súllyal és erővel szállhat síkra az 
Országos Gazdasági Egyesület vezetősége a 
mezőgazdák érdekeiért.

Látjátok, véreim, így válik a kicsiny em­
ber is nagy hatalommá, ha szervezkedik, tö 
mörül, egyesületekei, szövetkezeteket alkot.

Azért kiki ne sajnálja fáradságát és költ­
ségét : lépjen be a gazdakörbe. — Az egész 
költség évi 2, azaz két korona.

Ezért a csekély pénzért nevezetes javakat 
is nyújt az gazdakör.

Lássunk egy párt I
Évenként állatkiállilást rendez, hogy kis­

gazdáinkat szép haszonállatok ’ nevelésére 
buzdítsa. Mintegy 800 korona dij jut, mind 
a kis tenyésztőnek, a nagyok elismerő ok­
levelet nyernek.

Ugyancsak kedvezményes áron nemes 
baromfit és gyümölcsfát kér a földmivelési 
kormánytól. Pompás kakasokat, gácsérokat, 
gúnarakat oszt szét potom pénzért, hogy az 
apró testű magyar baromfit javítsa.

30 — 40 fillérjével pedig olyan gyümölcs- 
oltványokat szerez, hogy testvérek között is 
megér — keveset mondok — 1 koronát,
1 korona 40 fillért darabja.

Ha egy-egy községben nagyobb számú 
tag van, oda triőrőket rostákat, kapáld eké­
ket, vetőgépet, sőt állatmérleget is ad, in­
gyenes használatra.

Mi)- és sertéstrágyát és más gazdasági 
cikkeket közvetít, beszerzési áron, a keres­
kedelmi haszon a gazdák zsebében marad.

Tanít az új szőllőmívelésre és gazdálko­
dásra. Ezért előadásokat és gyakorlati tan- 
olyamokat tart, tanulmányi kirándulásokat 

szervez.
Hamarjában ezeket írtam nektek össze, 

hogy az erkölcsi mellett belássátok a gazda- 
köröknek anyagi hasznát is, ami az évi 2 
koronátokat sokszorosan visszatériti.

Igen őrülök, ha írásomból megtanuljátok, 
mily erőssé teszi a gyöngéket is az egyesü­
lés. De nem elég ám csak megtanulni: kör 
vetni is kell. Azért, véreim, egyesüljetek I — 
lépjetek be a gazdakörökbe, azután alkos­

satok hitel-, bérlő-, állatbiztosító szövetke­
zeteket is, ezekben majd a gazdakör is kész­
séggel támogat benneteket.

Mesével kezdtem, mesével végzem.
Vizbe esett az orosz muzsik. Úszni nem 

tudott: a fulladás fenyegette A viz part* 
ján állott sz. Miklós szobra. Hozzá fohászt 
kodott a muzsik :

— Oh szent Miklós, segíts, mert megfullar 
dók I

— Segítelek, fiam, segítelek, szól le a szent, 
de iparkodj magad is I 

A magyarok Istene segítsen benneteket I 
De iparkodjatok magatok is, feleim. Segít­
setek egymáson: egyesüljetek, szövetkezzetek I 
Akkor nemcsak boldogultok, hanem erősek 
és hatalmasok is lesztek.

A Mindenható áldjon meg mindnyátokat a 
ti szándékotokban és munkátokban!

Szeretettel
Kisgazda.

Forgács.
Labdarugó mérkőzés Sümegen.

Ma délután a sümegi ifjúság footbal klubja 
narmadszor méri össze erejét a jánosházai 
labdarugó csapatéval. Az előző két mér­
kőzés a jánosházaiak győzelmével végző­
dött, mert ez sokkal gyakorlottabb, jobban 
felszerelt és minden téren sokkal támoga* 
tottab a sümeginél, amely csak az elmúlt
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évben alakult, s Így csak igen rövid múltra 
tekinthet vissza. De dicséretére kell mon­
danunk ttjainknak, hogy máris komoly műn- 
kát végeztek és az, amit csinálnak, épen 
nem lemosolyogni való gverekeskcdés 
Nálunk még meg van a hajlandóság arra, 
hegy lenezo kicsinyléssel tekintsünk minden 
sportmozgalomra. Pedig, hogy H sport mi 
lyen komolyszámba megy és mennyire 
hozzámérik a sporthoz az egyes nemzetek 
fejlődését, azt a közelmúlt világversenyek 
melyeket szinte visszafojtott lélegzettel 
nézett az egész müveit, - eléggé meg­
mutatták. Ne mosolyogjuk hát le, hanem 
mint örvendetes tényt vegyük tudomásul, 
ha minden kis falúban footbal csapat alakul 
és rendez mérkőzéseket a szomszéd csa­
pattal. Es reméljük, hogy mindenki meg­
nézi nálunk is a mérkőzést, aki a fiatal­
ságot szereti és érzéke van a sport jelen­
tőségének megítélésére, ltjainktól pedig 
ne várjunk okvetlenül győzelmet, és az 
esetleges vereség őket se csüggessze el, 
mert mindenki tudja, hogy Schlosser se 
egy év alatt lett football primadonna, ha­
nem ehhez is, mint minden eredményhez, 
huzamos és kitartó munka kell.

Balaska.

H 1 it E K.
— Oabányi Árpád. Annak a meleg ba 

rálságnak a révén, amely Gabányi mesteri 
Darnay Kálmánhoz fűzi és annak az őszinte 
vonzódásnak a révén, amelylyel e kitűnő 
művészünk Sümeg iránt viseltetik, úgy érez­
zük, hogy nekünk több közünk van hozzá, 
mirU más városoknak és a hozzánk tarto­
zásnak ez az érzése mélyebbé és bensőbbé 
teszi azt az örömet, melyet a művész királyi 
kitüntetése felett érzünk. Mikor művészete 
hódolóinak és egyénisége rajongóinak nagy 
seregével együtt ünnepeljük lovaggá avatá­
sát, gondolatban végig síklunk azon a gyö­
nyörű pályán, melyet e nagy művész élete 
befutott. Kezdve a magasztos ábrándokkal 
hevített szivü ifjú önmagát kereső első tapó- 
gatódzásától, amely vidéki társaságok ke­
retében hányja veti a fiatal üabányit egyik 
reményből és csalódásból a másikba, — 
keresztül a már zajos sikerekben dús kolozs­
vári szereplésén, ahol felismerik benne az 
új magyar színjátszó művészet egyik legerő­
sebb tehetségét, — végig a budapesti forró 
színházi estéken, melyekben egy színtiszta 
és őserejü müvészlélek bilincselte magahoz 
elválaszthatatlanul a világ legkritikusabb 
közönségét. Művészeink pályája meteorszerü 
szokott lenni. Oabányié nem ilyen, —- nem 
rikító fényű, de félbeszakadt töredék, hanem 
egy gyönyörű harmóniában összeforró egész. 
Állandó csillag az ö művészete, amely 
egyenletesen és bőségesen osztotta a fényét 
írásaiban és a színpadon egy hosszú em­
beröltőn át attól a kortól kezdve, amikor a 
magyar színészetnek — még a művelet 
lenség és a közöny egész jégtorlaszával kel­
let megküzdenie egész a mai napig, amikor 
a milliónyi lelkes és megértő közönség zugó 
tapsai között pihenőre térő művészt a királyi 
kegy ragyogó fénye kiséri el Iusculánttmába. 
Lelkesítő és felemelő példa marad időtlen- 
idökön át az istvándi mester alakja, fényes 
igazolása annak, hogy az igazi nemes mű­
vészet minden korban megtanít a maga ér 
lékének megbecsülésére. E sorokra az alábbi 
bir adott alkalmid.

— Qabányi kitüntetése. A király Ga- 
bányi Árpádot, Les.-istvándi birtokost, a nem­
zeti színház örökös tagját, nyugalomba vo­
nulása alkalmával az irodalom és a színmű- 
vészel terén elért kiváló sikeriérl a rerenc 
József rend lovag keresztjével tüntette i. 
Meleg szívvel üdvözöljük a kitüntetettet.

— Személyi hírek : Endródi Sándor a 
kiváló költő, Baróti Lajos a Bolond siók 
szerkesztőiének társaságában Darnay \ ni n 
látogatására f. hó 5-én Sümegre érkeztek 
Megtekintették a város nevezetességeit és 
hosszabb időt fordítottak az állami Darnay 
Muzeum Kisfaludy termében az ott elhelye­

zett gazdag kézirat gyűjtemény tanúlmá- 
nyozására. Sümegről Budapestre utaztak.

— Kinevezés, a vallás- és közoktatás 
t'gyi miniszter Pokier Károly oki tanárt a 
sümegi áll. reáliskolához helyezte.

~ Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
je'11 „ augusztus 4-én tartotta évi rendes 
közgyűlését. Kiss Antal városbiró vezette.
A képviselők csekély számban voltak jelen.
A városbiró többrendbeli jelentését tudomá­
sul vették. A polgári kör kérvényére a terü­
let cserét a gyűlés elfogadta. A Dunántúli 
mész- és téglagyárak r. társaságnak telep- 
engedélye ismét hosszabb vitát keltett. Az 
elöljáróság javaslata az engedély tudomásul 
vétele mellett szólott, ezt pártolta Eitner 
Zsigmond is, I.ukonich Gábor dr. ellenezte.
I ^gre 's névszerinti szavazással döntöttek. 
14 szó elfogadta az elöljáróság javaslatát,
4 en nem szavazlak. Ezután Bricht Viktor 
előterjesztette a iövő évi költségvetést. Egyes 
tételeket, amelyek változtak, megokolta. A 
költségvetés 59 51 1 K 46 f bevétellel, 94.692 
K 79 f kiadással zárul. A hiány 35.181 K 
33 í. Az adóalap 53.444 K tehát a hiány 
födözésére a földadó után 10 9%, egyéb 
adók után pedig 57’4°/0 községi pótlékot vet­
nek ki A fogyasztási adó 605 K jutalékát 
a községi pénztárba helyezték. E pontnál 
melegen méltatták Bricht Viktor szorgalmát 
és ügyességét s a gyűlés kilátásba helyezte, 
hogy alkalomadtán fizetésének javításával 
méltányolják. A segédjegyzői állás szervezé­
séhez a képviselőtestület készségesen hozzá­
járul, ha az állam fizeti Az tigy hathatos 
támogatására Eitner Zsigmond orsz. képvi. 
selőt és Farkas István főszolgabírót meg­
kérték. A községi bábák fizetésének megál­
lapításához a gyűlés hozzájárult. A szegé, 
nyék nem fizetnek semmit, a szüléseknél 3 
koron >, különben 40 fillér látogatási díjat 
kapnak a bábák. A vágóhíd építését elodázta 
a gyűlés. Több illetőségi ügyet elutasított, 
ellenben Kelemen Matildét elfogadta a kép­
viselőtestület. Malomsoky János jegyző 300 
koronás lakáspénzének 600 koronára való 
fölemelését nem szavazta meg. A járásbíró­
ság bérleti szerződésének megkötése előtt a 
régi szerződést megszerzik. A borfogyasztási 
adó megállapítására az elöljáróság mellé 
újra Adorján Sándort és Eitner Jenőt válasz­
tották meg. A jegyzők árvaházának javára 
20 koronát megszavazlak. Krajcár György 
kérvényéi, amelyben a neki átengedett ucca- 
teriilet árának leszállítását kérte, elutasította 
a gyűlés. Egyéb tárgy nem volt.

Továbbképzés. Rózsa Károly állami 
tanító a győri ipariskolai rajztanfolyamra 
két évi ciklust, Hajós István állami tanító 
pedig a pozsonyi továbbképző tanfolyamon 
elvégezte. Mind a kettő dicséretes ered­
ménnyel.

— A Balatoni Szövetség közgyű­
lése 1912 augusztus 11-én, vasárnap dél­
után 3 órakor Balatoniigán a vendéglő nagy­
termében lesz. I. Megnyitó. 2. Jelentés a 
szövetség ez évi működéséről. 3 A beadott 
indítványok tárgyalása. 4. Választások. 5. 
K Nagy Dezső kir. főmérnök előadása: A 
Balaton hajózásáról

— Állatdijazás A Zalavármegyei gaz­
dasági egyesület a sümegvidéki gazdakör 
közreműködésével az állatdijazást ez évben 
Fürjén augusztus ■31-én rendezi. Kiosztásra 
kerül 885 K. —- Bővebb értesítést a kibo­
csátandó hirdetmények nyújtanak.

— Vásárok áthelyezése. A jkereske- 
kelemügyi miniszter« megengedte, hogy Sü­
megen ez évben kivételesen az auguszlus 
24-re eső vásárt augusztus 26-án, az októ­
ber 26-ára eső dömötöri vásárt pedig októ­
ber 15 én tarthassák meg.

— Kevesebb lesz az ünnepek száma. 
A római pápa gazdasági szempontokból in­
díttatva elrendelte az ünnepek számának 
csökkentését. A magyar püspöki kar egy. 
hangú határozattal fölírt a pápához, hogy 
Magyarországon hagyja meg az ünnepek 
rendjét. A pápa azonban ragaszkodott ter­
véhez s újra elrendelte, hogy karácsony, 
husvét és pönkösdjmásodnapja, űrnap, gyer­
tyaszentelő (febr. 2.), gyümölcsolló boldog­

ot

asszony (március 25-ik) és kisasszony napja 
(szeptember 8) töröltessék a piros betűs na­
pok sorából. B napokat az egyház a tem­
plomban megtinnepli ugyan, de a közönség 
polgári munkát végezhet. Az lirnapl körme­
netet a következő vasárnapon tarthatják meg. 
Az úgynevezett nemzeti ünnepeken, amelye­
ket a polgári törvény is ilyenekül jelöl meg, 
s községek fogadott ünnepein az egyház a 
polgári ünnepeket megengedi.

— A csendőrök is kapnak családi 
pótlékot. A zalamegyei csendörőrsökhöz 
megérkezett a honvédelmi és belügyminisz­
terek közös leirata, mely élénk örömet kel­
leti a nős csendőraltisztek sorában. A leirat 
közli, hogy a csendőrök is kapnak családi 
pótlékot és pedig aszerint, mint az állami 
alkalmazottak A pótlékot a folyó év január 
első napjától folyósítják a csendórallisz- 
teknek.

— A Balaton áthidalása. Nagy terv­
vel foglalkozik a Balatoni Szövetség. Szán­
tód és Tihany közölt, ahol a Balaton a leg­
kisebb szélességű, át akarják hidalni. A 
kereskedelmi miniszter meleg érdeklődéséről 
biztosította a Balatoni szövetséget es kije­
lentette, hogy a kérdést szakközegeivel ta­
nulmányozni fogja és költségvetést készíttet.

A tanítók katonakötelezettsége. 
Az uj véderőtörvény egy speciálisan a taní­
tókra vonatkozó intézkedése általánosságban 
kimondja, hogy a tanítói oklevéllel bíró had­
kötelesek egyévi önkéntességi szolgálatra 
köteleztetnek : nyolc heti kikézzésben, tehát 
a póttartalékba való helyezés kedvezményé­
ben csak azok a tanítók részesülnek, kik 
oly vidékek iskoláinál vagy intézeteinél mű­
ködnek. ahol a tartítók sorában hiány mutat­
kozik Ezeket a vallás- és közoktatásügj 1 mi­
niszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg 
fogja megállapítani s rendeleti utón közzé­
tenni. Az önkéntességi évet az ellemi és pol­
gári iskolák, tanítóképző és a gyógypedagó­
giai intézetek tanítóinak, illetve tanárainak 
és a tanítóképző intézetek növendékeinek a 
honvédségnél kell kiszolgániok.

— A szőlő terméskilátásai. Magyar- 
országnak az idén sem lesz szőlőtermése. 
Egyrészt a telelés nem volt megfelelő, más­
részt a szeszélyes idő. A szőlő virágzása sok 
helyűt nagyon elhúzódott, a normális évek­
hez képest kél-három héttel később folyt le. 
Az állati kárlévők közűi a szőlőmoly és a 
szőllőillonce mutatkozik, amelyet sok helyütt 
pusztítanak. A növényi ellenségek közül ugy- 
látszik ismét perenoszpora fogja megtizedelni 
a termést. Azonban a kár mégse olyan nagy 
mint az agrárlapok és a földmivelési kormány 
tendenciózusan hirdetik Általában közepes 
termésre van kilátás. A borüzlet csendes. 
Számottevő készlet az országban nincs, csak 
éppen annyi, amely a belfogyasztás kielégi, 
lésére elég. Kivitel céljára nincs bor, pedig 
Ausztriából nagyon keresik a magyar tö­
megborokat. Egyes vidékeken odaát vald-
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Főzésre és nyersen 
való evésre egy­
aránt a legjobb.
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4 SÜMEG ÉS VIDÉKE 1912. augusztus 11.
ságos borinség uralkodik. A borárakban lé­
nyeges változás 'nem 'állott elő. Magasak 
most is, de emelkedésükre semmi kilátás. A 
termés végeredményben tekintettel, hogy már 
ma országszerte folyik a védekezés, jobb lesz, 
mint a gazdák első ijedségükben gondolták. 
A borkereskedelem rezerváltsága indokolt 

— Tartalékosok elengedett két éve. 
Az uj véderőtörvény nagy őrömet szerez már 
az idén az öreg lartalákosoknak. Az uj tör­
vény értelmében a honvédelmi miniszter a 
héten rendeletet bocsátott ki, mely szerint az 
idei fegyvergyakorlatokra azon tartalékosok 
behívói, akik szolgálati idejük 11. és 12. 
évében vannak, visszatarlandók és ezek a tar­
talékosok minden további behívótól mente, 
sitendők. Ennek a ^miniszteri rendeletnek 
alapján 70.00 0 tartalékost mentenek 
föl a fegyvergyakorlat alól, akiknek 
még 35 napra kellett volna bevonulniok. Ez 
a benem hívottakra 2,474,000 munkanap meg­
takarítást jelent.

— Zalamegye termése. A földmive- 
lésügyi miniszternek most megjelent termés­
becslése szerint, szembeállítva a kai. holdam 
kint remélhető termésátlagot a legutóbb köz­
zétett vetésjelenlésben közölt adatokkal, ki­
tűnik, hogy a termésátlag Zalamegyében 51 
kilogrammal csökkent.

— Alispáni rendelet. A vármegye alis­
pánja, Árvay Lajos, szigorú rendeletét adott 
ki a vármegyei tüzrendészeti szabályzat 
pontjainak betartására. A szabályzat betar­
tása a lakóság lelkiismeretbeli kötelessége, 
annál inkább is, mert az ellen vétők kihágá­
st" eljárás során büntetéssel sujtatnak.

— Sümegi ember halála Ameriká­
ban. Teglovics Flóri sümegi földmives is 
akart sorsán változtatni, gondolt nagyot : 
kiment Amerikába Ott dolgozott Portland 
Pointban egy gyárban, onnan írogatta haza 
szomorú leveleit. Szegény Teglovics I Sze­
rencsét keresett ott kinnt, halált talált. — 
Szörnyűséges halált! Június 10-én egy gé­
pet olajozott. Nem vigyázott eléggé. Vala­
hogy a gép elkapta, föltekerte testét s úgy 
forgott vele. Forgásában odapaskolla a sze­
rencsétlenek a lábát a gyár beton talapzatá­
hoz és mennyezetéhez. ízzé.porrá törte a 
nyomorult lábszárait s darabokban szórta 
szét a roncsokat a helyiségben. Munkás- 
társai azután megállították a gépet s leszed­
ték róla a szegény Teglovicsot. Még volt 
benne valamelyes élet. De rövid idő múltán 
nagy szenvedések közepeit kiszenvedelt Honfi 
társai nagy tisztességgel temették el megma- 
radt pénzéből. 127 dollárba került a teme­
tés. Szép összeg egy szegény munkás te­
metéséért 635 korona. Síremléket is állít­
tatnak neki, kőből, csillogó aranybetükkej. 
Mit ér mindez, ha oda az élet s ilyen meg- 
döbbentő, szívfakasztó módon kellett meg­
válni tőle. Ez volt a szegény Teglovics Flóri 
sorsa Amerikában, mint ahogy a sümegi 
földije, Markó Sándor hosszú levelében haza 
megírta.

— Állategészségügy. Előfordult ese- 
lekből kifolyólag a vármegye alispánja szi- 
gorú rendeleteket intézett az összes járási 
hatóságokhoz a ragadós száj- és körömfá­
jás elleni védekezés tárgyában. Eszerint uta- 
síttatnak a községi és körjegyzők, valamint 
az összes községi elöljáróságok, hogy a ha­
sított körmü állatok egészségügyi állapotát 
állandóan figyelemmel kisérjék, ha pedig ra­
gadós száj- és körömfájás esete felmerül, 
arról küldönc utján a járási főszolgabírónak 
és az illetékes m. kir. állatorvosnak azonnal 
jelentést tegyenek.

— Megtalálták Kecskeméthy csont­
vázát? A Kecskeméthy ügyben új fordu­
latról ir a Somogyvdrmegye. A lapokat be­
járta az a szenzációs hir, hogy Csurgón Csor­
dás Mihály házában 1901-ben a félmillió ko­
ronát sikkasztott Kecskeméthy Győző éjjeli 
szállást kapott és azután eltűnt. A fővárosi 
rendőrség megkeresésére a csurgói rendőr­
ség beidézte Csordást és kihallgatta 40—42 
ezer K vagyonának eredetére nézve. Egyszers­
mind, mint lapunkban is közöltük, nagyará­
nyú ásatást végeztek háza tajéka körül, mert 
azt rebesgették, hogy ott van valahol elte­

metve a hires sikkasztó holtteste. Az ásatás 
eredményre nem vehetett. Most amint Somogy- 
vármegye írja — szenzációs fordulat állott be 
ebben az ügyben. Ugyanis az ásatásokat 
végignézte egy csurgói legény, aki azl állítja, 
hogy Mód János csurgói gazda szöllőjében 
látott egy összekuporodott csontvázat. Mód 
János szőllője és Csordás Mihály kertje ha­
táros. Ebben a szőllöben dolgoztatott Mód 
János, mikor egy csontvázra bukkantak a 
munkások. Mód János nem jelentette az 
esetet a csendőrségnél, sőt a munkásokat is 
igyekezett lebeszélni eme szándékukról. Azon­
ban az egyik munkás mégis elment a cser.- 
dőrségre és ott jelentést lelt a leletről. A 
följelentés kövétkeztében a vizsgálat megin­
dult. Csordás Mihályt tegnap becílállák a 
csendőrségre és most olt vallatják. Ilyen kö­
rülmények közölt nem lehetetlen, hogy a leg­
újabb Kecskeméthy legenda olyan lényeket 
mulat föl, amik szenzáziós fordulatot adnak 
a pletyka és mese látszatával fültüntetett his­
tóriának.

— műtrágyagyár Komáromban. A
komáromvártnegyei gazdasági egyesület kez­
deményezésére — különösen a szomszéd­
vármegyék gazdasági egyesületei támogatá­
sával — egy Komáromban felállítandó niülrá- 
gyagyár érdekében élénk mozgalom indult 
meg, és amennyire gazdáink érdeklődéséből 
következtetni lehel, a komáromi műtrágya­
gyár felállítása remélhető is. A kezdetné 
nyező egyesület a gyár felállításával kellős 
célt óhajt elérni — nevezetesen, hogy mint 
karleien kívüli gyár o'csóbban szolgáltassa a 
műtrágyát — és hogy abban a nyereségben, 
amit a műtrágya gyártás eredményez, maguk 
a gazdák részesülhessenek,

— Most már az aranyat is hami­
sítják. Eddig még nem hallottunk róla, 
hogy valaki aranypénzt hamisított volna, 
most azonban egy ilyen bűntény elkövetésé­
nek a hire érkezett hozzánk, még pedig So- 
mogyvármegye területéről. A labi vasúti ál­
lomáson a pénztáros ugyanis észrevette, 
hogy az. egyik tabi kereskedőnél, amikor az 
árú átvételénél kifizette a fuvardijat, az egyik 
10 koronás arany a szokottnál jóval nehe­
zebb. Jobban megnézte és kitűnt, hogy az 
arany — hamisítvány, A pénztáros lefoglalta 
az aranyat és átadta a csendőrségnek. A 
hatóság most erélyesen nyomozza a pénz­
hamisítókat.

Sümegi látképes 
levelezőlap-újdonságok

kaphatók Morvát Gábornál Sümegen.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

Egy új hegyi és egy temető alatti

szellő eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
Ifj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és föí 

rász. A Darnay-Múzeum épületében.
ADORJÁN FERENC, fényképészed műterme 
_________ Rákóczi-ucca 397 sz.
BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
____________ áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr­
gyáros, pálinkán agykereskedő. Városház - u. 
HALÁSZ KÁLMÁN kávéháza. Kossulh-u,
HALBLANDER JÓZSEF kovács, üzlete 
___ __________ Árpád-ucca.
JAKAB IMRE beszállóvendéglője. Áipád-u

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
___________Kossuth Lajos-ucca.
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
_________Lajos-ucca, Épstein-ház.

— Agyonlőtte a csendőr A Zala­
egerszeg melletti kenderes! cigánytáborban 
tanyázó Forgács família kirándulást tett Györ- 
várra, hol a korcsmában rövid áldomással 
fejezték be a napot. Ez alatt a csendőr­
járőr megmotozta az utón hagyott kocsiju­
kat, melyben természetesen lopott holmi is 
akadt. Ezért leakarták tartóztatni a társa­
ságot, kik közül Forgács György, a vajda 
daliás fia ellentáll' és rálámadt a csend 
őrökre. Az egyik csendőr kénytelen volt 
fegyverül használni és a renitens cigányt 
agyonlőtte. 3

— Apróságok Bemegy a tanfelügyelő 
az iskolába s a lei mészetrajzi órán felszólít 
egy fiút :

— No fiam, melyik állatról tudnál valamit 
mondani ?

— orrszarvúról.
— No halljuk.
A fiú elfujja olyan gyorsan, hogy szin 

habzik bele a szája.
A tanfelügyelő megakarván tudni, hoc 

a fiú érti-e, amit elmondott s megkérdezi 
hol van az orrszarvúnak a szarva ?
, ~k reVor a tanfelügyelő háta möe 
húzódik s bökdösi a'homlokát, mit a try, 
rek észrevesz s feleli : 3

A rektor úr homlokán.

. inn cucLCK ma eoectre t
I. kis leány: Békát. - Ettél már 

békát ?
1. kis leány : Hát hogyne I mikor n 

gólyánál voltain, mindig azt ettem, - 
is adhatott volna szegény gólya mást.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

KELL JLNÓ bérkocsi tulajdonos és vendég- • 
_______lös- Mihályfai-ucca 82. sz.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
________ uccn 287. sz.
KÉSZ LE R PÁL kocsigyártó és szobafestő..
___________ Mibályfai uccsi.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy7 koporsó-rakt 
_______ -Kész butorraktár.
KRAJCZÁR GY"ORGY7 épület- és butor-
ti.szUdos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca.
KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
_______ raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
_____ korcsmáfos, Mihályfai-ucca.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca.
LÖW\ NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
LlSZLI KÁROLY csizmazia mester, alsó 
_____ ucca saját házában.
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszkake- 
_________ reskedése, Fíamuliáz-u

MÁRkUS SALAMON FIA UTÓDAI 
_______________  áruháza.

MAU FHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 
_______Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
________  Lajos-ucca.
NAGY' ISTVÁN kalapospiester, Flórián-tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és
_________ _______ javitása,
NEMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).



PEN TZ MIHÁLY kőfaragó mester, nagy 
sirkoraktár. Arnád-nm,

PAULINYIJÓZSEFNÉ UTÓDA KÖVESD! 
VTLMOS lisztkereskedése, gabo-nacsere A 

Flórián-tér és Arpád-ucca sarkán 
ROTHSCHILD SÁNDOR épüTetfa- és 

deszkakereskedő. Rendeki-ucea.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 

lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
__________ »Aranybárány-«hoz.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
eimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 
_______ Kisfaludy-szálloda mellett
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WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

Ház eladás
Földes! Jenő eladja hamúházi uc- 

cában lévő házát, mely 2 lakás, mel­
lékhelyiséggel és nagy kerttel. Bő­
vebbet a tulajdonosnál.

MUSCHONG - BUZIÁSFÜRDŐ

BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ.

BAKTERIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

Cidlt-gyógylt. Üdlt-gyógyit.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és íényképződés- 
nél, a légutak s a kiválasztó szervek hurutos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

SÄJMLÄÄÄSSSSSSjlU

Sümegen egy jóforgalmú

hentes-üzlet
gyárak közelében, főúton sarok-, 
ház, házzal és berendezés­
sel együtt, betegség mialt sza- 1 

fg bad kézből

!eladó j”1 bérbe is kiadói
és azonnal átvehető. — Bővebb 

2 felvilágosítást a tulajdonosnál,

g Mészáros Sándornál,
*| Sümegen.

Sörraktáramban
kőbányai, keszthelyi, liesingi 

palack és hordó sörök
mindenkor friss minőségben kaphatók. 
Árajánlattal készséggel szolgálok. Ezek 
a sörök kaphatók minden vendéglőben, 
kávéházban és kereskedésben, külö­
nösen liesingi és kőbányai palack sö 
rök Beretzky Qyula kereskedésében.

Tisztelettel

Fischer Mór.

Fajtiszta, hidegvérű, öt hónapos

méncsikó eladó.
Megtekinthető Sümegen a Mojzer-majorban.

ORVOSILAG AJÁNLVA.
Főlerakat : KLEIN ERNŐ cégnél, 

Sümegen

„Varázsfuvola“
Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta 
játszani. A «VaráZI- 

Ifuvola ‘ rendkívül 
' kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 
4 erős bőgővel van 
ellátva. Díszes ki­
vitelben, kottafüzet­
tel, dalokkal, aján­
dékkal együtt csak

4 korona.
Csakis Wagner „Hangszer-Király“ ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszeráru- 
házában kapható, Budapest, József-körut
15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen 

fényképes hangszerárjegyzéket.

t4VU}<^Z£tÁiUi/w,'tU Of! PEST

A mesterdalnok . . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók.
Rajt’ van

kaucsuk sarok.

Kait’ van

Mindennemű

nyomtatvá nyokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

kö ny v kötő m u nkák
elkészíttetnek.
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Egyik mondja a másiknak :

Az eredeti 
Pfaff varrógépek

felülmúlhatatlan minőségben szál­
líttatnak.

Varrnak, hímeznek és stoppolnak
és Így legmegbízhatóbb segítői a 
háziasszonynak ! Úgy családi mint 
mindennemű ipari célokra leg­
tökéletesebb eredeti Pfaff varró­
gépek egyedüli és állandó nagy 

raktára

Gsizmazia István
vas-, gép- és fűszerkereskedésé­

ben, Sümegen.

BÚTOR részletfizetésre is,
u. m. hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hálóberendezések, konyha 
és kerti bútorok, stb. a legjutányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók

Klaffl Ixajos butorraktárábart, Sürpegen,
Elvállalja temetések rendezéséi, ravatalozást; raktáron tart érc- és fakopor­

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjutányosabb árban.
Géperőre berendezett aszlalosmühelyében készít bárminemű épület és egyéb 

asztalos munkál a legolcsóbb versenyárban.
BV Nagy raktár mindennemű képkeretekben.

Zalamihályfai
tejszövetkezeti TEAVAJ

1J4 3=b:- 22: —-se.
Kizárólagosan BERETZKY GYULA fűszer- és 

csemege-kereskedésében kapható.

Óriási választék , klei/n e-rnő
fűszer-, csemege-, rövidáru- és 

vaskereskedésében SŰflEOEN (Epstein féle ház)
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

alumínium edényekben.

g'éprajstá.r I
r ÁJlaud.t,!?,kíár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. 
Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart. úgyszintén mindennemű

ásványvizek kaphatók.
Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngázt nem terjesztenek.

ÓRÁK.ÉKSZEREK
GRAMOFONOK ettMEZEÍt

RE5ZIETFIZETE5REÍSÍ
10 évi Jótállás mellett s

Magyarországon legolcsóbban Kaphatók

TÓTH 1ÓZSEF
CHRONOMíTIR ESnwÓeÁS GYÁRI nagyraktárában

SZEGED. Dugonics tér 11.
SrtertsWhmenSImel. Óríjéwtósoh 5 ív, jótállás mellett

-HEPES ARjEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE
-imunii I,

Németh lajos

férfi és női szabónál 
Sümegen (Kossuth Lajos-u.) 
készülnek a legelegánsabb 
kivitelű férfi és angol női 
ruhák a Igujabb divatu 
szabás szerint jutányos áron.

Szövetraktár.

Stock-
Cognac

Medicinal
hivatalos ólomzárral 
ellátott palackokban 

mindenütt kapható.

CAMIS és STOCK
gőzüzemű gyárából 

BARCOLA.

A „Rassaui gépgyár és vasöntöde“
szállítja a legjobb

íűioloros cséiiészleláel 
I, stabilbeuziD-fflotorokat

jótállás és legkedvezőbb fizetési felté­
telek mellett.

Nagy képes árjegyzékkel bárkinek in­
gyen szolgál a magyarországi vezér­

képviselő :
TAKÁCS OSZKÁR, Budapesten

VI. Nagymező-utca 49.

— Közvetítők díjaztatnak! — 

Teljes tégla­
gyári

berendezések 1

Nyomatott Borvát Gábor gyorssajtóján Sümegen

kombidét
’ «JATELK «

A szalonban és a gyermekszobában minde­
nütt ott legyen, mert kicsinyt és Hagyott 
fiatalt és öreget, szegén)'t vagy gazdago, 
egyaránt mesésen szórakoztat. Mindenütt 

kapható.

Ara 1 korona.
Gyártja: „Cserépgyár” R.-T. Kismányáp.
Minden nagyobb városban állandó bizomá­
nyi riktárt óhajtván fenntartani, e célra 
óvadékképes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170—68.


